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MATERIA: FISICA

INSTRUCCIONES GENERALES Y CALIFICACION
Después de leer atentamente todas las preguntas, el alumno debera escoger una de las dos opciones
propuestas y responder a las cuestiones de la opcién elegida.
CALIFICACION: Cada pregunta se valorara sobre 2 puntos (1 punto cada apartado).
TIEMPO: 90 minutos.

OPCION A

Pregunta 1.- Un asteroide de forma esférica y radio 3 km tiene una densidad de 3 g cm™
Determine:

a) La velocidad de escape desde la superficie de dicho asteroide.

b) La velocidad de un cuerpo a una altura de 1 km sobre la superficie del asteroide si partid

de su superficie a la velocidad de escape.
Dato: Constante de Gravitacién Universal, G = 6,67-10* N m? kg

Pregunta 2.- Un gallo canta generando una onda sonora esférica de 1 mW de potencia.
a) ¢ Cual es el nivel de intensidad sonora del canto del gallo a una distancia de 10 m?
b) Un segundo gallo canta simultdneamente con una potencia de 2 mW a una distancia de
30 m del primer gallo. ¢ Cual serd la intensidad del sonido resultante en el punto medio del

segmento que une ambos gallos?
Dato: Intensidad umbral de audicion, 1, = 10" W m™

Pregunta 3.- Tres conductores rectilineos, largos y paralelos, que
transportan una corriente de 5 A cada uno de ellos, pasan a través de  q
los vértices de un triangulo equiladtero de 10 cm de lado, tal y como se
muestra en la figura. Suponiendo que el origen de coordenadas se
encuentra en el conductor 1, determine:
a) La fuerza por unidad de longitud sobre el conductor 3 debida a 10 cm
los conductores 1y 2.
b) El campo magnético en el punto medio del segmento que une
los conductores 1y 2.
Dato: Permeabilidad magnética del vacio po = 47:107 N A,

10 cm

P T

Pregunta 4.- Un objeto estd situado 1 cm a la izquierda de una lente convergente de 2 cm de
distancia focal.

a) Determine la posicidén de la imagen y el aumento lateral.

b) Realice el diagrama de rayos correspondiente.

Pregunta 5.- Se dispone de una muestra del is6topo *°Ra cuyo periodo de semidesintegracion es
1588,69 afos.
a) Determine la constante de desintegracion del is6topo.
b) Transcurridos 200 afios, el nimero de nicleos que no se han desintegrado es 9,76-10"°.
¢ Cudl era la masa inicial de la muestra de ***Ra?
Datos: Masa atomica del “*Ra, M = 226 u; Nimero de Avogadro, N = 6,02:10% mol™.
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OPCION B

Pregunta 1.- Una reciente investigacion ha descubierto un planeta similar a la Tierra orbitando
alrededor de la estrella Proxima Centauri, una enana roja cuya masa es un 12% de la masa del Sol
y su radio es el 14% del radio solar. Mediante técnicas de desplazamiento Doppler se ha medido el
periodo del planeta alrededor de la estrella obteniéndose un valor de 11,2 dias. Determine:

a) La aceleracion de la gravedad sobre la superficie de la estrella.

b) Elradio de la orbita del planeta suponiendo ésta circular.

Datos: Constante de Gravitacion Universal, G = 6,67-10""* N m? kg’%; Masa del Sol, Ms = 1,99-10% kg; Radio del Sol,
Rs=7-10°m.

Pregunta 2.- Una onda armdnica transversal se propaga en el sentido negativo del eje X con una
velocidad de 10 m s™ y con una frecuencia angular de n/3 rad s™. Si en el instante inicial la
elongacién en el origen de coordenadas es 6/ cm y la velocidad de oscilacion es 1 cm s,
determine:

a) La expresion matematica que representa la onda.

b) La velocidad de oscilacion en el instante inicial en el punto situado en x = /4.

Pregunta 3.- Un proton se desplaza con una velocidad # =57 m s en el seno de un campo
eléctrico definido por la expresion E = —1007 V m™. Determine:
a) El campo magnético necesario, contenido en el plano YZ, para mantener al protdn
siguiendo un movimiento rectilineo y uniforme.
b) El radio de giro que tendria dicho protén en una regién donde solamente existiera el campo
magnético del apartado anterior.
Datos: Valor absoluto de la carga del electrén, e = 1,610 C; Masa del proton, m, = 1,67-107" kg.

Pregunta 4.- Sobre un bloque de material cuyo indice de refraccion depende de la longitud de
onda, incide desde el aire un haz de luz compuesto por longitudes de onda de 400 nm (violeta) y
750 nm (rojo). Los indices de refraccion del material para
estas longitudes de onda son 1,66 y 1,60, respectivamente.
Si, como se muestra en la figura, el angulo de incidencia es
de 60°:
a) ¢Cuales son los angulos de refraccibn y las
longitudes de onda en el material?
b) Determine el angulo limite para cada longitud de
onda en la frontera entre el material y el aire. Para
a = 60°, ¢escapan los rayos desde el medio hacia el

aire por la frontera inferior?
Dato: indice de refraccion del aire, nyre = 1.

material

aire

Pregunta 5.- Fotones de 150 nm de longitud de onda inciden sobre una placa metélica
produciendo la emision de electrones. Si el potencial de frenado es de 1,25 V, determine:
a) La energia de los fotones incidentes y la energia cinética maxima de los electrones
emitidos.
b) La longitud de onda asociada a los electrones emitidos con la energia cinética maxima.

Datos: Valor absoluto de la carga del electron, e = 1,6:10™° C; Constante de Planck, h = 6,63:10™ J s; Velocidad de la
luz en el vacio, ¢ = 3-10° m s™; Masa del electron, m, = 9,1.10*" kg.



CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

FISICA

Las preguntas deben contestarse razonadamente, valorando en su resolucion una adecuada
estructuracion y el rigor en su desarrollo.

Se valorard positivamente la inclusion de pasos detallados, asi como la realizacion de
diagramas, dibujos y esquemas.

En la correccién de las preguntas se tendra en cuenta el proceso seguido en la resolucién de las
mismas, valorandose positivamente la identificacion de los principios y leyes fisicas involucradas.

Se valorara la destreza en la obtencion de resultados numéricos y el uso correcto de las
unidades en el Sistema Internacional.

Cada pregunta, debidamente justificada y razonada con la solucion correcta, se calificara con un
maximo de 2 puntos.

En las preguntas que consten de varios apartados, la calificacibn maxima serd la misma para
cada uno de ellos (desglosada en mdultiplos de 0,25 puntos).



